

ECONOMIE FINANTE

Despre grija și sfaturile lor

Oamenii junii vechi, în marea lor dragoste pentru viitorul acestei țări, dragoste pe care noi o cunoaștem foarte bine și ar trebui să o cunoaștem și ei tot așa de bine, continuă să fie îngrijorați de rezultatul mizeriei ce se face în țara noastră...

Unii dintre oamenii junii vechi, în marea lor dragoste pentru viitorul acestei țări, dragoste pe care noi o cunoaștem foarte bine și ar trebui să o cunoaștem și ei tot așa de bine, continuă să fie îngrijorați de rezultatul mizeriei ce se face în țara noastră...

"PORTOFOLIUL PUTRED" SE RIDICĂ LA 4050 MILIOANE LEI

Cifrele reale ale acestui portofoliu. Cum au fost lichidate unele portofolii. Ce sume mai sunt de plată. Creanțe irealizabile

După cum se știe, printr'un recent decret lege s'a înființat o comisie însărcinată să ancheteze o porțiune și lucrările în baza cărora Statul a preluat portofoliul putred...

Inițial aparținând la 12 instituții bancare însumând 400.148.430,50 lei au fost lichidate în conformitate cu prevederile legii conversiunii.

Creanțele date spre executare, agricole și urbane, verificate de comisia însumând: creanțe inițiale de 21.000.000 lei la care s'au făcut reduceri de 10.738.000 rămânând de plată 10.262.000 lei.

CREANȚE LICHIDATE CONFORM ANGAJAMENTELOR

Creanțele ce urmau să se lichideze conform angajamentelor aprobate de comisia portofoliului însumând 958,8 milioane lei, din care 214,4 mil. lei Banca Sincătuțului Agricol Ialomița...

COMPUNEREA PORTOFOLIULUI

La data înființării, comisia portofoliului a găsit o serie de creanțe lichidabile conform angajamentelor încheiate anterior datei de 1 Iulie 1935.

SOLDUL DEVIZELOR CONTULUI DE CLEARING

Pe primele 8 luni din 1940 se înregistrează un excedent de 1.444 milioane lei

Devizele eșite în intervalul lunar-Septembrie 1940 se repartizează astfel: 8.699 milioane lei pentru plățile pietei particulare...

CREANȚE LICHIDATE INTEGRAL

În portofoliul preluat de Stat mai figurează o serie de creanțe care au fost integral lichidate conform legii conversiunii.

LICHIDARI DUPA LEGEA CONVERSIUNII

Pe de altă parte, înainte de 1 Iulie 1936, de când a fost înființată comisia portofoliului și până la încheierea lucrărilor din mijlocul anului 1938 s'au lichidat mai multe creanțe din legea conversiunii.

INCASARI

Dela data preluării portofoliului de către stat și până la data când au intervenit avizele comisiunii portofoliului s'au efectuat încasări în valoare de 36.831.738,30 lei.

CREANȚE IREALIZABILE

Creanțele în valoare de 59.675.825, în urma verificărilor făcute de comisia portofoliului, au fost considerate irealizabile și următorii debitori: Banca Negustorescă, Banca Oltenița, Banca Sindicatului Agricol Ialomița, Elias, Jos Cohen, Banca Marmorosch Blank și Banca Unione Română au fost declarați insolubili.

INCASARI

Pentru a se da puțină tuturor societăților anonime s'a postat convocarea și intruni adunările generale, chemate să pună de acord viața acestor întreprinderi cu noua orânduire, creată prin decretul lege din 19 Octombrie a. c. și fiind seamă, cu deosebire de dificultățile semnalate de Banca Națională a României...

Publicație

În ziua de 4 Decembrie 1940 ora 11 la Prefectura Județului Olt se vinde prin licitație publică cu oferte închise 623 grămezi lemne a câte 4 steri din pădurea Brebeni-Olt.

CURSUL DEVIZELOR ȘI AL MONETELOR EFECTIVE

Table with columns: CUMPARARE, VANZARE, Fără primă, Cu 30% plus, Fără primă, Cu 30% plus. Rows: Dolarul, Francul elvețian.

II. DEVIZE NECONVERTIBILE SAU IN CLEARING

Table with columns: CUMPARARE, VANZARE, Fără primă, Cu 30%. Rows: 1 Florin olandez, 1 Drahmă, 1 Dinar, etc.

ACȚIUNI

Table listing various stocks and bonds: Astra Română 775; 780; 790; 785, Mica 975; 980, Leca 935; 930; 935; 920; 925, etc.

CURSIURI INTERVIE

Table with columns: RAMASE PE ZIUA DE EFECTE, Cerute Oferte, 13 NOIEMBRIE 1940. Rows: Scriș. Func. Rurale 10%, Scriș. Func. Rurale 5%, etc.

Bursa de mărfuri din București

Table listing market prices: Grâu rec. 1940 de 77 kgr. cu 1% c. s. 7 vag. lei 812,5% kgr. Foo. vag. st. încercare, etc.

Remizierii evrei continuă a activa clandestin

O precizare a Bursei de efecte și acțiuni din București

Bursa de efecte, acțiuni și schimb din București, fiind informată că mulți din foștii remizieri de bursă, evrei îndepărtați din corp, continuă să activeze clandestin, comunică celor interesați următoarele:

O interpretare a legii contractelor de muncă

Ministerul muncii, sănătății și ocrotirii sociale a întocmit un decret lege prin care alinați ultimul art. 49 din legea asupra contractelor de muncă, s'a completat, dându-se următorul cuprins:

SCHIMBUL DE MĂRFURI ROMÂNNO-UNGAR S'A INCHEIAT UN PROTOCOL

Comisiunea româno-maghiară de la Brașov și-a încheiat lucrările prin semnarea unui protocol tehnic pentru aplicarea schimburilor de mărfuri de apartenență dintre România și Ungaria în urma scindării Transilvaniei.

SEMĂNĂTURILE FĂCUTE VEGETEAZĂ BINE

Au căzut plozi parțiale. Timpul în general a fost bun. Recoltați porumbului este aproape sfârșit. Pământul are umiditate suficientă.

Parcul național de tractoare se va mări cu o nouă tranșă de 1000 bucăți

În cursul acestei ierni se vor importa din Germania 1000 tractoare agricole. Aceste tractoare au fost oferite spre vânzare de guvernul german și acceptate de guvernul nostru.

INCASARI

Pentru a se da puțină tuturor societăților anonime s'a postat convocarea și intruni adunările generale, chemate să pună de acord viața acestor întreprinderi cu noua orânduire...

Publicație

În ziua de 4 Decembrie 1940 ora 11 la Prefectura Județului Olt se vinde prin licitație publică cu oferte închise 623 grămezi lemne a câte 4 steri din pădurea Brebeni-Olt.



Mama, obisnuieste-ti copilul din timp sa-si ingrijeasca regulat dintii cu pasta de dinti Chlorodont

Parastas pentru Tudose Popescu, unul din intemeietorii legiunii „Arhanghelul Mihail“



TARGOVISTE. — Pentru pomenirea numelui lui Tudose Popescu, unul din cei șase intemeietori ai legiunii „Arhanghelul Mihail“, mort din cauza prigoanei, acum 10 ani, s'a oficiat Dumitrică, un parastas, la biserică din comuna Mărești, județul Dambovită, locul lui de origină. Slujba religioasă a fost oficiată de seborul preoților din comună: Mărești, Finta, Gheboala, Cocos, Bălcurești, Soet și Cojocoa, răspunzându-le fiind date de corul „Pileșul“, sub conducerea preoțului Ion Popescu.

ATRIBUȚIUNILE CASEI FONDULUI NAȚIONAL AL AVIAȚIEI COMUNICAT

Casa Fondului Național al Aviației, creată prin Legea Fondului Național al Aviației, publicată în „Monitorul Oficial“ Nr. 77/336, are ca atribuțiuni: 1. Fabricarea, distribuția și vânzarea timbrului de aviație și controlul acestor operațiuni. Fabricarea timbrului se efectuează de fabrica de timbre, iar distribuția și vânzarea timbrului de aviație se face prin Casa Autonomă a Monopolurilor.

INFORMATII

La întrebările telefonice repetate ale publicului, Observatorul astronomic comunică: Eri 13 Noembrie, la ora 18 și 57 s'a înregistrat un nou cutremur având gradul de ती 3.

ABONAMENTE

Table with 2 columns: Duration and Price. Includes rates for 'IN TARA' (Treis luni 200 lei, Sase 380 lei, Un an 750 lei) and 'In străinatate in raport cu tariful postal și valuta'.

Advertisement for Aspirin. Includes text: 'Imitația nu are valoare!', 'Măi ales când este vorba de medicamente. Pentru a vă feri de falsificări, fiecare tabletă de Aspirin poartă vizibil crucea Bayer', and 'ASPIRIN contra răcelii, gripel, reumatism'.

VIZITA I.P.S. PATRIARH NICODIM LA BISERICILE DIN CAPITALĂ CARI AU SUFERIT DE PE URMA CUTREMURULUI

Miercuri după amiază, I. P. S. trece cu turia din fața, prăbușită la Patriarh Nicodim, însoțit de d. Ionescu-Berechet, arhitectul Patriarhiei, p. c. arhim. Merchedeac Dimitrie, starețul Mănăstirii Neamțului și p. s. protopop dr. Traian C. Costea, a vizitat bisericile din Capitală, care au suferit mai mult de pe urma cutremurului de Duminecă dimineață.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE AL SOCIETĂȚII „STANDARD“

Fabrica de Telefoane și Radio, a cooptat în ședința dela 11 Noembrie 1940, pe d. MIHAIL JORJOAIA, Comandant Legionar, așteptându-l Vice-Președintele al Consiliului.

D. OLHOVSCHI ȘTEFAN, SECRETAR GENERAL AL SENATULUI

retragere din oficiu pe data de 15 Februarie 1941.

Advertisement for GUTURAIUL (throat lozenges) with text: 'GUTURAIUL fiind luat drept o afecțiune banală, i se atribuie în general, foarte puțină importanță. Toate metodele întrebuințate până acum (tracelnă horicată, gomolată, uleiuri aromatate pulverizări etc.) n'au putut învinge această maladie care de multe ori produce complicațiuni (otite, sinuzite, bronchite, etc.).' Includes Bayer logo.

SUBSCRIEȚI PENTRU SINISTRAȚI C. E. C. cont 513

Comisia tehnică de verificare a construcțiilor, de pe lângă primăria Municipiului București, a constatat că blocul din Gales Victoriei, colț cu str. Alexandru Lahovary, nu prezintă niciun fel de pericol, ci are nevoie numai de reparațiuni de întreținere.

MINISTERUL ÎNCĂLZIRII PUBLICE ȘI AL COMUNICAȚIILOR

Ministerul Încălzirii publice și al comunicațiilor a prelungit până la 31 Decembrie a. c. valabilitatea convențiilor încheiate de Regia Autonomă C. F. R. cu Societatea Națională de Transporturi și Societatea Autocamionului.

Imi place să scriu clar și regulat

Advertisement for MONTBLANC fountain pens. Includes text: 'Cum putem face pe copiii să ia cu plăcere untura de pește?', 'Imi place să scriu clar și regulat', and 'deaceia imi aleg Tocul rezervor MONTBLANC pentru că știu: că dispozitivul Montblanc poate respira sub penita de aur Montblanc întrucât ca un om, deoarece canalul de aer este deosebit de conul de cereale Penita este alimentată exact cu cantitatea de cereale necesară scrierii.'

Trimși în judecată pentru crimă și delict de sabotaj economic

Parchetul Trib. Ilfov, prin d-nul procuror Ștefan Popescu, Ștefănescu Pribolan și Bentoiu, inspectanți de magazanele diferitelor comercianți din București, a dresat următoarele procese verbale pentru delictul de sabotaj economic, privind pe: Dumitru Găman, comerciant, București, str. Ștefan cel Mare 50, la care s'a găsit etichete de cartofi săpuroși ca pretul de lei 6 kgr., fapt care depășește prețul maximă fixat de ordonanța din 7 Noembrie a. c. Susținutul nu avea nici lista de prețuri și de mărfuri în magazin.

TELEGRAME DE CONDOLEANȚE PRIMITE DE D. GENERAL ION ANTONESCU

D. General Ion Antonescu, Conducătorul Statului Român și Președintele Consiliului de Miniștri a primit din partea Excelenței sale d-nul W. Tuka, Președintele Consiliului de Miniștri al Slovaciei următoarea telegramă: BRATISLAVA. Sub impresia catastrofei grozave care a lovit poporul prieten român, rog pe Excelența Voastră să binevoiașcă a primi condoleanțele cele mai sincere. TUKA Președintele de Consiliu

PERICOLUL SEZONULUI DE TOAMNĂ

Cu toată vraja lor aurie, zilele de toamnă sunt reductibile prin schimbarea lor neașteptată în timp mohorit, plios și rece. Vremea de toamnă deprimă nu numai sufletete, ea răspândește în același timp și o mulțime de boli. Unii se trezesc cu guturalul, alții se pomenește cu irisoanele caracteristice de gripă, sau cu o indispoziție generală, iar la anumite persoane reumatismul se manifestă cu junghuri la încheieturi. Pentru a preveni din vreme toate aceste primejdii pe care ni le aduce toamna, e bine să avem întotdeauna în casă sau în buzunar tableta originală Aspirin. Tabletele originale Aspirin (cu marca fabricii, crucea Bayer, imprimată pe ambalaj și pe fiecare tabletă) se găsesc de vânzare la toate farmaciile.

Viza carnetelor conducătorilor de automobile

Comunicatul No. 10 al Marelui Stat Major. Marelui Stat Major a aprobat ca Cercurile de Recrutare să vizeze carnetele de conducere aparținând tuturor ofițerilor cari fac parte din elementele armatei obținute din posterioară datelor de 31 August 1939 și ale aceluia care din diferite motive, deși obținuseră carnetele anterior acestei date, nu le-au prezentat pentru viză, la termenul fixat.

BANCA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI COMUNICAT

Banca Națională a României face apel la antreprenorii de lucrări publice cari ar dori să execute dărâmarea turnului de apă de pe clădirea fostă Blank, str. Doamnei 2 și roagă să comunice de urgență condițiunile. Toate cheltuielile vor fi suportate de Banca Națională a României, care totodată va acorda și o bună recompensă. Informațiuni Serv. Arhitecturii B. N. R. Strada Lipsicani 16 (imobil fost Chrisovelon).

O noua miscare in corpul comisarilor speciali si de romanizare

Ministerul Economiei Nationale a facut urmatoarea miscare in corpul comisarilor de romanizare si speciali...

Mandatul de comisar de romanizare dat d-lui Const. N. Paduraru, pe langa Serilana-Bucuresti, se extinde si asupra Soc. An. "Cosmos" emblemă Ileana-Bucuresti...

S'a infiintat Institutul Antirabic Central dr. Victor Babeș

Prin decret lege secțiunea Antirabică din București, dela Institutul de Seruri și Vaccini...

El are menirea: a) De a coordona și organiza combaterea și profilaxia turbării...

Inzestrarea pescării Statului cu utilajul necesar

Ministerul Agriculturii și Domeniilor a întocmit un decret lege prin care Direcțiunea comercială a pescărilor...

Sumele imprumutate vor fi destinate inzestrării pescărilor cu scule și imbarcațiuni necesare pescuitorului și pentru investițiunile pescărești...

MORATORII ȘI IMPRUMUTURI DE RECONSTRUCȚIE PENTRU SINISTRAȚI

D. Mihail A. Antonescu, ministrul justiției, încearcă la întocmirea unui decret privind măsurile juridice excepționale pentru ajutorarea sinistraților...

și obligarea institutelor de credit de a acorda împrumuturi de reconstrucție.

Noul director gener al U. C. B. ului

Monitorul Oficial nr. 267 din 13 Noembrie publică următorul decret: Art. I. Se primește demisiunea de director general al Uzinelor Comunele București a d-lui inginer N. G. Caranfil...

Pentru școlile secundare care au striceciuni din cauza cutremurului

Casa Școlilor comunică următoarele: Școlile de grad secundar din provinciile cari au avut de suferit striceciuni la localuri, în urma cutremurului din 10 Noembrie...

Numiri de rectori și decani

D. prof. Gărbacea Iosif a fost numit rector al Academiei de înalte studii comerciale și industriale din Brașov, în locul d-lui prof. Ion Mateiu...

Verificarea gestiunii Soc. de Radio

Comisia pentru verificarea gestiunii și administrării soc. române de radiodifuziune a audiat ca martori, în cursul zilei de Sâmbătă 9 Noembrie 1940, pe d. avocat I. M. Leon...

Preoții și personalul ajutor nu pot fi și pensionari

Ministerul educațiunii naționale, cultelor și artelor a dat o decizie prin care preoții, diaconii și cântăreții bisericești, pensionari ai statului...

DELA C. F. R. Reduceri de 50% și 75% pentru elevi și studenți

Direcțiunea generală a căilor ferate a aprobat ca elevii și studenții care vor călători dela reședința școlii la domiciliul familiar...

Nou trenuri repuse in circulație

Se aduce la cunoștința generală, că începând de Vineri 15 Noembrie etc., ora 0.00, se vor repune în circulație următoarele trenuri de călători:

Tren rapid atacat cu pietre

Direcțiunea generală C. F. R. a fost instințată telefonic de către stația Buzău că trenul rapid No. 81 „Danubiu” București-Galați...

„GENERALUL ANTONESCU VREA CA LA SFÂRȘITUL RĂZBOIULUI ȚARA SĂ FIE LA AVANGARDA CIVILIZAȚIEI EUROPENE”

ROMA, 13 (Rador). — Cronicarul diplomatic al ziarului „Tribune de Geneve” scrie că o soartă rea se îndărdnicește împotriva României...

Revoluția la care lucrează nu este numai politică și socială, dar în primul rând una morală. Indiferent de metode, organizațiile Garzii de Fier...

Pentru firmele exportatoare

Ministerul economiei naționale, direcțiunea încurajării exportului (fost Institutul Național de Export), calea Victoriei Nr. 133 (etaj V), aduce la cunoștința firmelor exportatoare...

Celebru Cardiológ Wenckebach a murit

VIENA, 14. (Rador). — Corespondentul agenției „Stein” anunță că celebrul cardiológ Wenckebach a încetat din viață, în vârstă de 76 ani.

RADIO

Vineri 15 Noembrie 1940 RADIO ROMANIA RADIO BUCUREȘTI ȘI POSTUL PE UNDA SCURTA 23.4 m. 7.00: ORA DEMINEȚII...

Efectuarea exportului de petrol in Bulgaria și Jugoslavia

Exporturile de produse petrolifere în Bulgaria și Jugoslavia se fac numai în următoarele condițiuni de plată:

se oblige prin declarațiunile de export A. B. C. și D. (înfrunzite în condițiuni se trimite marți)...

Coordonarea serviciilor sanitare și medicale

Prin decret-lege s'a hotărât ca îndrumarea, conducerea, organizarea, coordonarea și controlul activității instituțiilor medicale și de ocrotire socială ce funcționează pe lângă instituțiunile și serviciile pendente de ministrul Lucrărilor Publice...

natural în baza recomandării medicului Muncii, Sănătății și Ocrotirii Sociale.

Rechiziții pentru cazarea nenorociților dela 10 Noembrie

Prin jurnal al consiliului de miniștri s'a autorizat ministrul Afacerilor Interne să rechiziționeze acolo unde nevoia va cere imobilele, apartamentele sau camerele necesare pentru cazarea autorităților publice și persoanelor particulare...

evacuate din clădirile avariate de cutremurul de la 10 Noembrie etc.

Drum liber la catedrele universitare pentru toate elementele de valoare

Vechea lege a învățământului superior prevedea că un candidat nu poate fi numit conferențiar, dacă n'a făcut un stagiu ca asistent, iar profesorii universitari nu pot fi recrutați decât dintre conferențieri...

contează și nici stagiul în corpurile de studii științifice, conform noulor legi, orice doctor cu lucrări științifice poate candida la catedrele universitare.

Noul consiliu de administrație al S. A. R. de TELEFOEN

- CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE AL SOC. AN. ROM. DE TELEFOEN S'A CONSTITUIT ÎN MODUL URMĂTOR: D-l General M. Ignat, Em. Pantazi, J. T. Quinn, Prof. D. Pavel, Col. Gh. Teodorescu, Ion Cotroci...

SUBSCRIETI PENTRU SINISTRATI C. E. C. cont 513

